

## ОТЗЫВ

*на диссертацию Каримзода Хакназар Изатулло «Особенности освещения социально-политических вопросов на телеканалах Таджикистана (на примере программ «Первого канала телевидения Таджикистана» и информационного канала «Джахоннамо»)), представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика*

В социальной сфере СМИ выполняют важные функции. Они могут представлять различные интересы, внушая обществу, что хорошо, а что нет, что полезно, а что вредно, какие модели поведения достойны уважения, а какие нет. Социальная проблема – это проблема, которая характеризуется огромной связью мелких общественных проблем, где одни проблемы порождают другие, и сами являются чьим - то продолжением. Роль СМИ в разрешении таких проблем огромна, так как, СМИ – власть, способная влиять как на политику целого государства, так и на мнение отдельного человека. Во власти средств массовой коммуникации находится способность формировать общественное мнение, что является одним из главных преимуществ возможности влиять на социальную политику.

Проблемы социального характера, весьма значительны для таджикского общества и отечественные СМИ активно занимается освещением этих проблем. Формирование в течение последних двадцати лет в РТ института социальной работы сопровождалось развитием различных форм и моделей его взаимодействия со СМИ, среди которых самыми важными являются следующие: освещение в СМИ социальной проблематики и формирование общественного мнения; выполнение функций социальной работы конкретными лицами или СМИ в целом; осуществление контроля, анализа и мониторинга в сфере социальной работы, социальной политики и социальной защиты; реализация совместной проектной деятельности субъектов СМИ и социальной работы и др.

Исходя из вышесказанного, работа Каримзода Х. И. посвящена как раз таки развитию различных форм и моделей социальной работы и её взаимодействия с телевидением.

Проводя подробный анализ программных особенностей «Первого канала телевидения Таджикистана» и информационного канала «Джахоннамо» периода 2010-2015, соискатель приводит цитаты, отрывки из телепередач, демонстрирующие наиболее характерные изучаемому периоду примеры политической, экономической, общественной и культурной жизни, тем самым доказывая и ещё раз подчёркивая неразрывность журналистики и конкретного социально-политического контекста в некий момент времени. Учитывая опыт соискателя, который в изучаемый период был уже известным журналистом можно говорить об её объективности и беспристрастности в подборе материалов из телевидение для анализа.

Отсюда следует, что текст работы весьма интересен в плане познания социальных проблем затрагиваемых отечественным телевидением, о которых ведётся речь в анализируемых в диссертации материалах, цитатах и т.д.

Теоретическая значимость работы проявляется ещё и в том, что наряду с передачами представленных каналов, изучению подвергается история их создания, трансформации, которая уходит вглубь самого становления телевизионного дела в Таджикистане как такового.

Обоснованность сделанных выводов подтверждается приведенными статистическими данными и сомнения не вызывает. В целом автореферат дает достаточно полное и всестороннее представление о работе и полностью соответствует требованиям ВАК РФ. Полученные результаты имеют высокую научную ценность и практическую значимость. Они апробированы в ходе значимых международных конференций. Имеются пять публикации в рецензируемых журналах из перечня ВАК РФ.

Однако стоит упомянуть, что в работе встречается местами публицистический стиль, а также имеются орфографические ошибки.

В целом автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне. Работа соответствует классификационным признакам диссертации, определяющим характер результатов кандидатской диссертационной работы. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Диссертационная работа отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Каримзода Хакназар Изатулло заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

*Заведующий кафедрой международной журналистики*

*Кыргызско-Российского Славянского Университета*

*им. Б.Н. Ельцина,*

*академик Российской Академии педагогических*

*и социальных наук,*

*академик Международной академии наук*

*педагогического образования,*

*доктор филологических наук, профессор*

*Кацев Александр Самуилович*

*Адрес: 720000, Кыргызская Республика,*

*г. Бишкек, ул. Киевская 44, аудитория 316*

*Тел./факс: (996-312) 66-24-27*

*E-mail: jur@krsu.edu.kg, kacev@mail.ru*

*30.05.2014г.*

